

BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZAGOS KERESZTENY SZOCZIALIS SZOVETSEG BACSMEGYEI HIVATALOS KOZLÖNYE.

JULIUS
1
Csütörtök

Névnap J. sz. v. ü.

A Lifka Bioskopban

Szerdán és Csütörtökön.

A szezon legaktuálisabb filmje!

Öfelsége József főherceg katonáink között az északi harctéren.

Ezenkívül a kiegészítő műsor. Előadások kezdete délután 5 és este fél 9 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szabadka, IV., Rákóczi-utca 20. sz.

300 a szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma!

Előfizetési díjak:

	Helyben	Vidéken
Egy évre	7 K 20	14 K 40
Fél évre	4 K 60	7 K 20
Megyedévre	1 K 80	8 K 60
Egy hónapra	0 K 80	1 K 20

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal nyomda és Irodalmi Várlat mint szövetkezeti könyvnyomdájában Szabadkán, (Rákóczi-utca 20. szám.)

Felelős szerkesztő: Dr. VEREB GYULA
Szerkesztő: DUGOVICH IMRE

Ki mit lát,
Ki mit hall,
Közölje e Naplóval!

Imádkozzunk a békéért emü kis imádság most jelent meg magyar és bunyevác nyelven Kapható a Szent Antal nyomdában. Ara 4 fillér.

Az olaszok

véres veresége Isonzónán.

Amerika és Németország tárgyal.

Előnyomulásunk északon nem szünetel.

Az olasz harctér.

Az olasz perfidia a nemzetközi megállapodásokat is kijátékosan. A becsületes győzelemben nem bízik, álnoksággal akarja érvényesülni. Ennek bizonyossága a lejjebb közölt legújabb hivatalos jelentés.

Albániában egyelőre még békésen nézik a montenegróiak és szerbek előnyomulását. Hogy azonban rohamosan közeledik az az időpont, amikor a szerb olasz érdekek összeütköznek, az ki nem kerülheti annak a figyelmét, aki az események menetét gonddal kíséri.

Ez az érdekelletét pedig sokkal hevesebb mozgalmakat fog kelteni, mint a görög és olasz érdekeknek már is érezhető összeütközése.

A legújabb hivatalos jelentés különben a következő.

Budapest, június 29.

Hivatalos. Tegnap nem történt jelentősebb esemény. Az ellenség újabb, nagymennyiségű löszert tüzel el. A görög hadifő ellen az olasz egészségügyi személyzet a genfi egyezmény megsértésével hordágyon géppuskát szállít. Höfer. Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az északkeleti harctérről

Az orosz közvélemény figyelmét hirtelenül Kurland felé fordították, amely arenonal eseményeitől a galiciai győzelmek szinte az egész világ figyelmét elterelték s még Libau elfoglalását, Riga elleni akciót is csak úgy futólagosan említették, jól lehet, az itt elért német sikerek hordereje kiváló fontossága.

Az orosz lapok most hirtelenül arra figyelmeztetik az orosz közvéleményt, hogy itt a német hadsereg valószínűleg offenzívára készül, amelynek azonban az orosz vélemény szerint nagy fontosságot tulajdonítani nem kell.

Az angolok már számítanak Varsó megtámadásával is jól lehet még bizakodni, hogy hiszen Galiciát nem kell majd egészen feladni az oroszoknak. Ez a reményük azonban most már teljesen hiú.

A forradalmi mozgalmakról melyeket az orosz kormány vérfürdőben fojt, hírek nem érkez-

tek. A legújabb hivatalos jelentések e harctérről a következők.

Budapest, június 29.

Hivatalos. Keletgaliciában a szövetséges hadseregek üldözés közben a Gmilla-Lipai és Kamionka Strumilovo vidékén a Bugig nyomultak előre és ezen a vonalon álló orosz erőket támadjuk. Burzatyot tegnap elfoglaltuk. Azon ellenséges erőket, melyek Kamionka Strumilovától északkeletre állottak, ma éjjel heves harc után nagy veszteségeik mellett Krystynopolra vetettük vissza. Rawauskától északra és Ciechenoutól északra a szövetséges csapatok orosz területre nyomultak előre. Tomaszów birtokunkban van. Ma éjjel az ellenség kiürítette az északi Tanew és San partján levő állásait és északkeleti irányban megkezdte a visszavonulást. Mindenütt üldözzük. Lengyelországban és Dnyeszter mentén a helyzet változatlan. (Höfer. Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Budapest, június 29.

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér. Jelentős esemény nem történt.

Délkeleti hadszíntér. Linsingen tábornok hadserege az ellenséget üldözés közben a Halles és Fyrlejaiv közti egész arenonalon a Gmilla Lipa mögé vetette vissza. Ezen a szakaszon még folyik a harc. Feljebb északra elértük Przemysl, Bug és Kamionka vidéket.

Kamionkától északra az ellenség nem várta be támadásainkat. E helylység alatt a Bug mögé vonult vissza.

A Lemberg felött 50 kilométernyire és Jalni irányban fekvő Mosty Wiellkietől északra és északkeletre, valamint Tamaszavtól északkeletre és nyugatra az ellenség szembefordult velünk. Mindenütt megvertük. Most itt is orosz földön állunk. Ezen területeken tett előhaladásunk nyomása alatt az ellenség meglehetősen kiürítette a Tanew szakaszon és az Alsósn mellett. (Miniszterelnökség sajtóosztálya)

A nyugoti harctér.

Budapest, június 29.

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti: A franciák tegnap Leus Bethunei ut és Arras között heves tüzeléssel éjjeli gyalogsági támadásokat készítettek elő, amelyeket azonban ágyúink tüze elfojtott.

Maasz magaslatokon az ellenség a nap folyamán ötször támadta meg azokat az állásokat, amelyeket június hó 26-án Les Epargestól délnyugatra elfoglaltunk. Ezen támadások a franciák nagy veszteségei mellett eredménytelenül omlottak össze épügy, mint egy éjjeli előretörésük.

A Trancheitól keletre Lunevillétől keletre csak akadályainkig tudott jutni 3 támadás, amelyet több ellenséges zászlóalj Les Raumbóis erdőben és a Leintrey Gonderyontól nyugatra levő állásaink ellen intézett. Ellenség tüzeléseinkben menekült vissza állásaiba. Soissons székelyegyháza elhelyezett ellenséges tüzérségi megfigyelő állást tüzérségünk tegnap eltávolította. (Miniszterelnökség sajtóosztálya)

Bácska legolcsóbb és legnagyobb férfi és női divat áruháza Szabadka.

Divatcikkek, rövidárúk, szabókéllékek, nap- és esernyők, férfi-, női- és gyermek cipők, Bossi, Hüchel-Bersalino- és Pichler kalapok, fehérneműk, kelen-

Vukovits Gerő

főter.

yék, osipkák, harisnyák, trikó, Jáeger-ug, gyűrmekecsői, bőröndök, piac táskák, menyasszonyifátylak, koszorúk, dus raktára. 3287

Frigyes főherceg

köszönő távirata
főispánunkhoz.

Ismeretes, hogy Purgly Sándor dr. főispán, Szabadka közgyűlésének határozatából kifolyólag galíciai győzedelmünk alkalmából, a város közönsége nevében üdvözölte Frigyes főherceget, hadseregünk főparancsnokát. A válasz már tegnap táviratilag megérkezett és szösz szerint a következő:

Purgly Sándor főispán
Szabadka.

Szabadka város közönsége nevében hősiesszen küzdő haderők sikerei alkalmából hoztam intézett lelkes szavakért fogadják hálás köszönetemet.

Frigyes főherceg,
tábornagy.

ILLIK-E

nyaralni az idén?

Kedves Masa!

Adjak tanácsot magának, vajjon illik-e az idén nyaralásra menni? — írja levélben. Ismerve a magácska kissé ideges természetét, azt szeretné, ha azonnal felelnék az igennel, vagy a nemmel, pedig hát ez nem megy olyan könnyen, mert sokféle nyaralás van a világon. Ha a falusi nagynénjéhez megy, akkor a „nem illik” vádja nélkül mehet, vagy ha valamire nyári lakásuk, villájuk van, szintén átteheti oda főhadiszállását. Ha orvosra parancsolja, akkor meg kétszeresen az „igen”-nel felelek. Ha azonban kedves Masa, maga úgy szeretne nyaralni, mint tavaly, akkor már a nem illik-et veszem elő. Költéses fürdőhelyre menni csak azért, hogy ott úgy szórakozhassék, mint a boldog nyarán, hogy az untaulichokból egy rajongó gárdát toborozzon magának, vagy azokat a kedves multévbeli ártatlan „eseteket”, sikerült „heceket” s mi egymást újból végigélvezhesse, az ilyesmi már nemcsak, hogy nem illik, sőt megrovandó. Nem bánthat magát a lelkiismerete, ha nyaralása közben észbejuttának a harctéren küzdő ismerősei? Azok, akik a hadikórházakban szenvednek? Azok, akik valahol messze idegenben, mint hősök a föld alatt pihennek? Az igazi honleányunk ilyen nyaralás most észbe sem juthat. Annak most egy gondja van: a harcoló, szenvedő katona, aki már tizedik hónapja hazájáért küzd. A boldog világ nyaralását csak tegyük el a boldog időkre. Most dolgozni kell és komolynak kell lenni!

**Akik a kékkőre
előjegyeztek.**

A város által megrendelt permetező anyag megérkezett. Akik megrendeléseket előjegyeztek, azok holnap, esütörtöktől kezdve a városi gazdasági hivatalban a hivatalos órák alatt az átvételre jelentkezhetnek.

Öngyilkos szerelmes leány.

Kovács Julianna, 15—16 éves szabadkai eselédleány szerelmes volt egy 18 éves fiuba. A fiúnak jelentkeznie kellett most bemutató szemlére.

Mikor a leány megtudta, hogy fiatal szerelmese sorozás alá kerül, elkéseredett s azóta érlelhetette magában az öngyilkosság gondolatát.

Amint a sorozás napja közeledett, úgy lett egyre komorabb

és komorabb az életből még alig valamit ismerő gyermekleány. Szerelmesének sorozási napját már meg sem várta. E hó 28 án estefelé a gombosi vonat alá dobta magát. A vonat kerekei kezeit és lábait levágták. A szerencsétlen megháborodott elméjű lány szörnyet halt. Holttestét a mentők szállították a hullaházba.

OROSZ HADIFOGLYOK BAJMOKON.

Szabadkára is várjuk a hadifoglyokat. Nem ugyan azért mert gyönyörűségünk telnek bennük, hanem mert Szabadka köztisztasága és Szabadka közmunkáinak érdekében nagy szükség lenne munkás kezekre. Szabadka város polgármestere ki is jelentette, hogy lépéseket tett foglyok átengedése végett, de a véghatározat látható eredménye még mindig késik.

Szabadka város munkaadói is rászorulnak állítólag foglyokra, de még ezekenél sem tudunk foglyokról. A szomszédban pedig, így például Bajmokon is, már régóta orosz foglyok dolgoznak.

Valószínűleg a felügyelet körüli felelősség tart vissza attól, hogy a foglyok küldését megsürgessék. Tegnap alkalmam volt Bajmokon az orosz foglyok iránt érdeklődni, beszélgettem is velük. A lakosság legnagyobb megelégedettséggel beszél a foglyokról; a foglyok maguk is megelégedettek, jól lehet a fiatalabbnak arcáról leolvasható a honvágy.

Részvétellel társalogtam egyikkel is, másikkal is. Az orosz hadifogságban sinlődő magyarokra gondoltam s az a gondolat uralkodott rajtam, hogy a magyarokkal is oly szívesen bánjanak, mint itt az orosz foglyokkal.

Hatvan orosz fogoly dolgozik Bajmokon. Közöttük 12 zsidó, 1 román, katolikus, a többi görög keleti. Moszkva környékéről, Kisenevből, az orosz birodalom más részeiből valók. Przemyslnél, a lembergi első csatákban, Jaroslavnál kerültek hadifogságba azok, akikkel beszélgettem. Iparosok, földművesek, munkások, kereskedők.

Az utcán kettesével szabadon járnak kelnek, az emberek körül fogják őket, az asszonyok, akiknek férjei a csatatereken küzdenek, részvétellel ülnek mellettük a fogságukat képező községi iskola előtti padokon s mintha tőlük várnának hírt övéikről.

Eszükbe sem jutna a megszökés. Kora hajnaltól késő estig dolgoznak s van közöttük, akik szabad idejüket is munkával töltik. Botokat, szivarkadobozokat, salátás kanalakat faragnak s ezeket adják el, hogy talán az így szerzett pénzen majd otthon, családjaik baján segítsenek.

Naponta 60 fillér napszámot kapnak és étellemezést, amelynek költségeiből azonban, amint

hallottam, az állam megtérít egy részt. A bérrel, az étellemezéssel, a lakással nagyon megelégedettek.

A lakosságtól és egy-két rendőrtől kérdeztem, hogy nem félnek-e a szökéstől.

— Nem szoknak ezek megsoha. Dolgoznak szorgalmasan. A mezőn jobban vigyáznak a gazda vagyonára, mint a gazda. Hegedűs Lénárd, esperes plébános ur volt szíves még néhány szóval ismertetni őket foglalkoztatóik elbeszélése nyomán.

— A gazdák szeretik őket. A foglyok annyira gondosak, hogy maguk javítják ki a mezőgazdasági gépeket, eszközöket. Egy kukorica kapáló gépet, melyet tulajdonosa szakértővel akart kijavíttatni, a fogoly maga javította ki, mert értett hozzá. A gépeket a későbbi munkához már most ők maguk javítják ki, hogy ha majd szükség lesz a gépekre teljesen készek legyenek.

— Az bizonyos, hogy engemet magamat is meglepett a szabad mozgás, amelyet élveznek.

— Esztergomban nem voltunk ilyen szabadok, mondta az egyik fogoly. Örülünk is neki. Hálásak is leszünk érte.

Mért nem lehetne Szabadkán fontos közmunkákat végeztetni ilyen szerencsétlen emberekkel?

Nem emeltük fel az árakat.

Nálunk minden olcsó!

1 csomag 10 papír 10 boríték selyem belésű csak 20 fillér.

Szabadkai vagy pabosi látkép 4 fill. Összerakható alumínium ivó pohár 30 fillér.

Szivarka hüvelyek gyári áron

1 doboz Riz hüvely 20 fill. 1 doboz Sanó antinicotin 25 fill. 1 doboz Parafa végű 30 fill. Levélpapír és képes levelezőlap újdonságok katonai lapok nagy választékban. Használt

Tankönyveket

kézfényért veszünk mindenféle papírcuk nagy raktár.

Lipsitz és Lampel

könyvkereskedésében Szabadkán. Eötvös u. 61, a főposta közelében.

Telefon 604.

A Városi Kávéházban

minden este Bodrics Miska zenekara játszik.

Sorozzák a 18 éveseket.

Ma kezdték meg Szabadkán a 18 évesek sorozását.

Jóval 7 óra előtt gyülekeztek már a jövő reménye a deákutcai sorozási helyiség előtt. A fiatal emberek jókedvű csoportokba verődve beszélgettek, várták a sort. Nem volt az arcon lehangoltság, inkább készség sugárzott le, hogy a hazát együtt védjék meg azokkal a milliókkal, akik már valamenynyil világtájon küzdenek a magyar hazának gyűlölettel telített ellenségei ellen.

A sorozás valamivel hét óra után kezdődött és bejutott a délutáni órákba. Az eredmény kielégítő volt.

Holnap folytatják a sorozást, melynek utolsó napja július 3-dika lesz.

A nőipariskola kiállítása.

A szabadkai nőipariskola évzáró kiállítását az iskola helyiségeiben tegnap nyitotta meg Vojnits Ferenc dr. főjegyző, díszes közönség jelenlétében.

Az iskola jelentőségét és érdemeit röviden méltató és buzdító megnyitó beszéd után a bizonyítványokat, majd pedig a jutalmakat osztották ki, melyeket a szakiskola a várostól és a szabadkai lányegyesülettől kapott.

Ezután a kiállítást tekintették meg, mely az intézet erősödésének bizonyítéka. A munkák szépek és gyakorlatiak. Ki kell emelni még, hogy a háborus év folyamán ez az intézet is buzgón teljesítette hazafias kötelességét. A hadsereg részére varrt, kötött, végzett oly munkákat, melyekkel hadseregünknek javára válhatott. Az intézetet és annak vezetőit és tanítóit ezért külön hazafias elismerés illeti meg.

Az intézetben 12 tanítvány kapott bizonyítványt. Jutalmat kaptak: Adam Erzsébet, Faludi Irén és Kulunesics Krisztina felső ruha varrásból, Kiss Margit és Lakatos Jolan fehér nemű varrásból.

Kiállítás nyitva még 2 napig és díjtalanul megtekinthető d. e. 9—12, d. u. 3—6 óráig.

A kiállítás rendezése izléses és csinos, a színek szerint összeállítva a sötét színen kezdve a világosig, majd a sötétre visszatérve. Feltűntek Adam Erzsébet matróz és francia, Berger Rózsika francia ruhái, Kulunesics Krisztina, Ráner Illi, Faludi Irén, Reiner Rózsika, Balázs Piri Cecil, Révfi Rózsika, Planovschi Elonora, Csibi Irénke és Takács Ilonka ruhái... Fehérnemű varrásban kitűntek Nagy Margit, Leibach Irén és Deák Fritzi... A Női ipar egyesület a háborúra tekintve csak 2 szakot nyitott, kiváló tanára Tantos János a harctéren van a háboru kezdete óta.

A kiállítás szép eredménye dicséri a vezető tanító erőket:

Faludi Anna 40 tanítványt oktatott a ruhavarrásban és a szakrajzolásban, özv. Mánich Lukácsné 22 tanítványt a fehérnemű varrásban és rajzban. Összesen 62 tanítványa volt az iskolának a tavali 41 létszámhoz képest. Ezen emelkedése a létszámnak bizonyossága az iskola színvonalának és szükségességének.

A tanítványok július 1-én kirándulnak reggel 6 órakor Kamaráserdőbe.

Magyar tengeralattjáró

Az „Alkotmány” akciója.

Batthyányi Vilmos gr., nyitrai megyéspüspök 1000 koronát küldött az Alkotmánynak s egyben azt az eszmét vetette fel, hogy építsen a magyar közönség hadvezetőségünknek egy magyar tengeralattjárót.

Mi tudjuk, a magyar közönség áldozatkészsége kimeríthetetlen s viszont fegyvernemeink közül haditengerészetünk is megérdemli a harsos magyar nemzet megbecsülését. A jók között is a legjobbakhoz tartozik, a bátrak között is a legbátrabbakhoz. Méltó társa Veddingernek szellemétől vezetett szövetséges német tengerészetünknek.

Tudjuk, hadvezetőségünk pénz és áldozatot nem kimélve építi ki szárazon és vizen hadi felkészültségünket. Sokat tehet, de annyit sohasem, amihez a magyar szív, a magyar lelkesedés, a magyar áldozatkészség hozzá ne tehetne. A magyar tengeralattjárónak nemcsak hadászati értéke, hanem erkölcsi súlya is lesz. Kell is, hogy legyen.

A magyarnak van tengere. Meg akarja és meg tudja védeni azt, ami az övé. A magyarban van elismerés a barátság, tudás a kezdeményezés az offenzíva iránt.

Ezt jelenti minden fillér, amit a magyar tengeralattjáróra adunk.

Lapunk szívesen közvetít adományokat. Olvasóink, ha csak filléreket juttatnak is hozzánk, sokat adhatnak.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy modernül felszerelt **könyv- és papirkereskedésem**

Kölcsönkönyvtárral
Zenemű kölcsönzővel

bővítettem ki. **Előfizetés havonként K 2.—**

A legújabb könyvek és zeneművek megjelenés után már kaphatók.

Kül- és belföldi napilapok és folyóiratok előfizetési osztálya.

Vig Zsigm. Sándor

könyv-, zenemű és papirkereskedése.
Telefon 57. Telefon 57.

Tanctanfolyam.

Gruber Ferenc táncanár tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy Szabadkán, saját helyiségében, (Asztalos-u. 305) f. évi június hó 30 tól kezdődőleg 2 óra terjedő tanctanfolyamot nyitok kizárólag iskolás gyermekek részére. Szíves pártfogást kér Gruber Ferenc, táncanár.

NAPI HIREK.

Érseki körlevél.

A kalocsai érsek 18. sz. körlevelében közli a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét, melynek értelmében június végéig bejelentendők azon katonai szolgálatot teljesítő egyének akik bármilyen iskolánál működnek és teljes fizetésük élvezetében meghagyták. — Az érsek ezután utasításokat ad az egyházi pénztárak kezelőinek a hadikölcsön jegyzésből származó értékkülönbözetek elszámolása ügyében. — Indexre tett könyvek címeinek közlésével s az aug. 10. i. határidőig a zsabylai plébániai javadalomra kiírt pályázat közlésével ér véget a körlevél.

A vak katonáknak.

Völgyi Lajos, nyugalmazott kisdédvő, a főjegyzői hivatalban 10 koronát adott át a háboruban megvakult katonák javára.

Halálozás.

Tamás Ferenc bácskossuthfalvai r. kath. hitközség rk. nyug. kántortanító június hó 29-én rövid szenvedés után 78 éves korában meghalt. Működött Topolyán 6 évig. Bácskossuthfalván 40 évig. Tamás Ferenc kishegyesi adminisztrátor édes atyját, Matkovich Alajos szőregi adminisztrátor nagyatyját gyászolja az elhunytban.

Szabadka az elesettek árváiért.

A gyűjtés, mely Vojnits Ferenc dr., főjegyző vezetése és irányítása mellett indult meg és folyik, a háboruban elesettek árváiért, egyre szebb eredményt mutat föl. Legújabbban a következő összegek folytak be. Az apácák tanintézetének gyűjtése 101 kor., az elemiskolák gyűjtésének eredménye 555 kor. 70 fill., a zsidóiskola gyűjtése 37 kor., Raich Balázs, rókusi plébános pótlólag még 24 koronát adott be.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

A Bácskai Napló cenzurázott táviratai.

Az olaszok véres veresége.

Budapest, július 30 A sajtóhadiszállás jelenti Az Isonzo fronton az olaszok hosszas tüzéségi előkészítés után nagyszabású támadást indítottak. Támadásukat véresen visszavertük.

Északon diadalmasan nyomulunk előre.

Budapest, június 30. A Gmila-Lipa folyó és Karionka Strunilovo vonal mentén üldözésünkkel szemben az oroszok némi ellentállást kísérelnek meg. Az északi irányban a szövetségesek nagyon előrehaladtak.

József Ferdinand csapatai a Tanev medence magaslati vonalának északi szélét elérték.

Amerika és Németország közvetlen tárgyalása.

Budapest, június 30. Waschnigtonból jelentik. A külügyminiszter közzétette a Németországhoz szóló jegyzéket. A jegyzék kívánja, hogy Németország Amerikával közvetlen tárgyalásokat kezdjen a William Fried gőzös elsüllyesztésével kapcsolatban és az Amerika részéről támasztott igényekről. A választ Németországot illetőleg kedvezően ítélik meg.

Valami történet?

Budapest, június 30. Rotterdamból jelentik. Az itteni újságok szerint valaminek történnie kellett Oroszországban. A felelőséget nem merik Nikolajevics nagyhercegre hárítani, hanem a hadügyminisztert teszik mindenért felelőssé.

Az állami tisztviselők háborus pótléka.

Budapest, június 30. Az állami tisztviselők országos egyesületének küldöttsége felkereste Teleszky minisztert és memorandumban kérték, hogy a háboru folyamára drágasági pótlékot és segélyt engedélyezzen. A miniszter válaszában megnyugtató kijelentéseket tett.

Az entente hadkötelesei.

Budapest, június 34. Párisból jelentik, hogy felszólították a szövetséges államok katonaköteles polgárait, hogy tegyenek eleget katonai kötelezettségeiknek, különben Párist el kell hagyniok!

A lebergi orosz püspökség.

Budapest, június 30. Berlinből jelentik, hogy az oroszok a Lembergben szervezett püspökség székhelyét Brodyba helyezték, innen azonban elnyomulásunk következtében kénytelenek voltak Kievebe költöztetni.

Nem lehet a délvidékre utazni.

Az újvidéki határrendőrség átiratilag értesítette a zentai rendőrkapitányságot, hogy Újvidékre és környékére utazási igazolványokat ki ne adjon. Aki esetleg igazolvány nélkül kísérel meg az odautazást, azt már az állomástól visszautasítja a rendőrség és a továbbutazást meg nem engedi.

Öngyilkossági kísérlet.

Ma kora hajnalban az István utca egyik házában Nagy Mária, 30 éves szakácsnő öngyilkossági szándékból lúgkoldatot ivott. A mentők a Mária Valéria kórházba szállították.

A jóbarátság vége.

A koremai jóbarátság esett áldozatul az éjszaka Miskoley Antal, 18-éves keletibai gyermekember. Mulatozás közben egyik jóbarátjával összeváltkozott, aki bieskával vetett végett a szoharenak. Barátját, Miskoley Antalt hasba szurta és átszurta a balkárját is. A súlyosan sérültet a mentők szállították a kórházba, miután az első segélynyújtás munkáját elvégezték.

Nyiltér.

Röszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetetlen férjem és apánk elhunytával mély fájdalommal, személyes megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek ezuton fogadják őszinte köszönetünket.

Szabadka 1915. jun. 30.

Özv. Bukvics Józsefné és családja.

Röszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetetlen bátyám és cégtársam elhunytával, mély fájdalommal, személyes megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek ezuton fogadják őszinte köszönetemet.

Szabadka, 1915. jun. 30.

Bukvics István.

FOGAK

és teljes fogsorok arany koronák aranyfogak, arany és platin hidak amerikai módszer szerint és minden különlegességet fogakban. Foghúzás érzéstelenítve tartós fogtömések, készülnek a

Schäffer Géza

fogtechnikai műtermében és laboratóriumában Szabadkán

Kosuth utcában,

Prokesch-főle ház. A vasuti állomástól 150 lépésnyire.

SPORT.

A Szabadkai M. T. E.

Altal július 11-én rendezendő országos atlétikai verseny nagy sikerűnek ígérkezik. A fiatal egyesület atléta gárdája vasárnap Budapesten járt hogy a M. A. Sz. által rendezett „1915. évi Magyarország ifjúsági bajnokságáért” folyó küzdelemet végig nézze. Együttal tárgyalta a Budapesti egyesületek vezetőségével az M. T. K., F. T. C., B. E. A. C., M. T. E. és M. A. C-al akik nagy gárdával való részvételüket határozott formába megígérték.

Szerkesztői üzenet.

I. Zombor. Az óhaja szerint fog történni minden.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy jelenlegi lakásom VIII. ker. Szalay-László-utca, 74. sz. a. lakom és tovább is

kályhák- és tüzhelyek

ujjonnan való készítésével és e szakmába vágó munkák javítását elfogadom. Szíves megkeresések lakásomon

Tisztelettel maradok
VENZLER LIZI
kályhás.

Telefon szám 633.

Kénmáj, üreshordók,

valamint

sajáttermésű

palackozott

boraim

kaphatók.

Bende Gyula fűszerkereskedése

Halasi-ut.

A Szent Lukács fürdői

Kristály forrás ásványviz.

A Mohai Agnes forrás

természetes, szénsavdús savanyúviz.

A KRONDORFI

legtisztább természetes alkoholikus nyálkaoldó gyógyital szabadkai kizárólagos főraktára.

Huszonöt üveg vételnél

eredeti forrás árak!

Járványok idején igyunk

természetes savanyúvizet.

Értesítem az igen tisztelt közönséget,

hogy az összes

ásvány vizek

friss töltésben megérkeztek és azokat a háboru dacára minden áremelés nélkül árusítom.

Tisztelettel:

Klein Géza.

Szeibold József
vendéglője

és

sör csarnoka

Szabadka,

Eötvös-tér Népbankkal szemben,

Megnyilt a

márvány Szaletli.

Palicson keresztetik

3 szoba butorozva

konyha és mellék-

helyiségekkel.

Szíves ajánlatok „tishti család” jelige alatt a kiadób. kéretnek.

A M O R

CRÉME

Czaich féle törvényesen védett.

Üdít, szépít, fiatalít. Egyedüli crème amely nagymennyiségű pudert és sok növényi kivonatot tartalmaz, ennél fogva legjobban fed szeptől, májfoltot. — CRÉME ÁRA 2 K. SZAPPAN 1 K 50 FILL.

Főraktár és postal szétküldés:

Páduai Szent Antal gyógyszerár Szabadka.

VESÜV

petroulem-gyorsforraló.

A legjobb amerikai gyorsfőző, mert igen kevés petroleumot fogyaszt, nagy meleget ad, miután két nagy lángja van, fel nem borul s könnyen szabályozható. El nem dugulhat s így évekig (örökké) használható. Nem büdös, nem füstöl, nem kormoz. Sütni és főzni lehet rajta s így tüzhelynek (sparherd) használható. Tisztántartható, üveg petroleum tartálylyal.

Ára az 1 tüzfelületűnek 2 lánggal 10 K
a 2 „ „ 4 „ 20 K

raktáron tartja:



Ulreich testvérek

vas- és háztartási cikkek kereskedése. Rudics-utca. Telefon 2-36.
Ugyanott egy tanuló fiu felvétetik.

Boreladàs

Kittinó minőségű

fehér fajbor
Pércsics Mihálynál

SZABADKA, IV. kör,

Dugovich-u. 536. szám.

Kicsinyben és nagyban eladó
4005

Egy jókarban lévő

billiárd asztal

eladó a Katholikus körben.

Egy fiú

tanoncul azonnal

felvétetik

Pukkel István fűszerkereskedőnél.

Leányvojvoda

Regény a bolgár szabadságharcok történelméből.

Irta Dugovich Imre

Megrendelhető a Szent
Antal Nyomdában.

Ara 2 korona.

Pelvételek a szabadkai felső
kereskedelmi iskolába.

A tanulók szabályszerű felvételét az igazgató eszközli július 1-3. napján d. e. 8-12-ig: július 1-én csak alsó, 2-án csak középső, 3-án csak felső osztálybeliek vehetők fel. Minden tanuló a felvételre személyesen, rendszerint, atyja, anyja, vagy gyámja, illetőleg azok megbízottja kíséretében tartozik jelentkezni. A felvételi díj 25 korona, amely összeg a felvételkor fizetendő. Szükséges okmányok: születési anyakönyvi kivonat, előző évi iskolai és újraoltási bizonyítvány.

Az alsó osztályba oly tanulók vétetnek fel, akik a gimnázium, reáliskola vagy a polgári iskola negyedik osztályát minden tárgyból — a latin nyelvet nem számítva — sikerrel végezték és erről bizonyítványt mutatnak fel. A középső és felső osztályba az alsóbb osztályról szóló sikeres bizonyítvány alapján lehet felvétetni. Egyéb díjak: tandíj évi 200 korona és 12 korona törvényes illetmény a nyugdíjintézet részére.

4091

Az igazgató.

Hirdessen
a Bácskai Naplóban!

Andrássi György

szőgyártó, nyerges és bőrdobos

SZABADKA,

Petőfi utca 32. Saját ház.

Több iparkidításon ezüst éremmel, az országos iparegyesületi ezüst díszéremmel és a magyar országos tűzoltószövetség által elismerő oklevéllel kitüntetve.

Kaphatók nagy választékban

lőszerszámok, nyergek, bőrdobok lovasló-úti és vadászkelekek, iszálló felszerelések, kész gépszijak tisztító-szerek, ló- és kocsikéfék lőtisztító-kefék, vakarók, özbőrök és szivacsok. Mindenemű címzett, acélfényez. zablák eb-, lovasló és hajtóostorok, legfinomabb bőrlecek, bőrkendő és nyereg-szappan. Kwizda-féle üdítőnedv (Restitutionsfluid) Javítások gyorsan és jól, a legolcsóbb áron.

Videki megrendelések pontosan teljesítenek.
Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Gépszijak minden szélességben kaphatók.

Haffer Endre és gyermekeinek a halasi Inokai pusztán, mintegy

300 kat. hold, szántó, kaszáló és erdős legelő, tanya épületekkel 20 kat.

hold ugarral,

továbbá a város közelében a vasút mellett mintegy

45 kat. hold nádas, kaszáló és vizállás és 10 kat. hold szántó

haszonbérbe kiadó.

Tudakozódhatni:

Halason Németh Mór

megbízottnál, II ker. Nyíl-utca 2. szám alatt. 4086 3-1